

第22届浙洽会昨开幕

特殊时期的浙洽会能给宁波带来哪些机遇

今年以来,席卷全球的疫情令线下的商旅活动受到阻隔。不过,“志合者不以山海为远,道同者不以千里为遥”,作为浙江省高水平对外开放重要窗口的浙洽会,以“线上+线下”的形式与世界见面。

昨日下午,主题为“洽在‘浙’里,势聚云端”的第22届中国浙江投资贸易(网上)洽谈会开幕式在宁波举行,向全球投资者释放了浙江经济率先走出疫情阴影、全面复苏的积极信号。

省委书记车俊发来贺信,省委副书记、省长袁家军讲话并为新获批的跨境电商综合试验区授牌,省委副书记、宁波市委书记郑栅洁,塞尔维亚驻华大使米兰·巴切维奇致辞,共有10位中东欧国家的外交官出席现场,12位外国政要和机构负责人视频致辞。那么,这场特殊形势下举办的浙洽会,将带给宁波哪些经贸合作、转型升级的机遇?

宁波产业投资促进海外联盟成立
一批重大项目签约

本报讯(记者 王心怡) 昨日,宁波产业投资促进海外联盟成立,现场还举行了全市重大项目签约仪式。

今年共计有43个内外资项目通过线上线下互动的形式实现签约,总投资665.8亿元,涉及电子信息、生命健康、汽车零部件、新材料等“246”重点产业以及现代贸易、现代物流、现代金融、旅游休闲等“3433”服务业倍增计划相关行业。

记者了解到,东玛商贸总部项目、臻至新能源汽车结构件模具项目、灵峰现代产业园园区建设及“246”产业系列项目、百纳时尚产业园项目、拓普高端汽车装备项目、中铁建城市开发总部项目、宁波生命科学城健康医养中心项目、茶文化主题酒店项目、海底电缆产业化项目、荷贝高端家具制造项目等都是未来一段时间里,宁波发展的重中之重。

此外,为应对新冠疫情对宁波招商引资工作带来的影响,我市投资促进中心与市侨联共同邀请了36位关注宁波发展且有项目资源渠道的海外侨领、外国机构代表组成“宁波产业投资促进海外联盟”。

这些联盟成员分布在亚太、北美、欧洲的26个国家,他们将作为宁波的海外招商顾问,为我市招商引资工作提供有力支持,做到招商工作不停步。

“该联盟未来将深度整合专业资源,促进我市与海外投资项目的快速对接,推动宁波与侨企、外企携手共同发展。”市投资促进中心相关负责人表示。

宁波市民在“家门口”
就能免关税购买跨境商品

本报讯(记者 谢斌) 宁波首批采用“保税展示+跨境电商”模式的线下店来了!6月8日,坐落在鄞州奇柯荟的正货优选正式开业,今后宁波市民可在家门口的体验店选购保税展示商品,购买跨境商品可以免关税。

据介绍,作为宁波首批采用“保税展示+跨境电商”模式,当正货优选的进口货物进入保税仓后,产品将同时在网上展示,待消费者下单后,货物会在海关的全程监管下,从保税仓配送到消费者手中。“我们采用了线上服务、线下体验以及前店后仓的新零售模式,让消费者能够在实体店体验、选购合适商品的同时,也可以在无法到店之时,通过正货优选小程序及正货App进行购物。”宁波保税区正正电子商务股份有限公司董事长姚正正说,“凡购买的跨境商品均免关税,增值税/消费税也只要交70%。”

“结合目前的消费需求、市场特点,正货优选上架了700多款进口好物,类目众多,包括母婴、日用品、美妆、零食、红酒、保健品等一系列大家日常所需的生活用品,并且店内所有商品均为原装进口、全球直采,能够满足消费者的购买需求。”姚正正介绍道。

此外,正货优选还与泰国KingPower、韩国乐天、DFS等各大知名免税店签署了合作协议,进一步丰富商品品类。



浙洽会现场。组委会供图

A 项目签约,助力宁波经济高质量发展

本届浙洽会为期7天,全省将签约项目179个,总投资额3631亿元。其中外资项目81个,总投资970亿元(137亿美元);省外内资项目83个,总投资2519亿元;对外投资项目15个,总投资142亿元,涉及高端装备制造、新能源、生物医药、生命健康、数字经济、科技创新、互联网+等产业。

记者了解到,在昨日的浙洽会主会场,共有2个签约的重大项目与宁波相关,分别是宁波市人民政府与中国农业银行股份有限公司的战略合作项目,以及敏实集团股份有

限公司与宁波经济技术开发区管委会签署的汽车轻量化总部项目。

其中,宁波市政府与农业银行的战略合作,将为宁波经济社会高质量发展带来“给力”的金融助力。根据协议,农业银行将把宁波市作为重要战略合作城市和业务发展的重点服务区域之一,在资源配置、综合服务、金融创新上对宁波市经济建设予以优先支持。

未来五年内,农业银行将积极对接“一带一路”“长江经济带”“长三角区域一体化”等国家战略,聚焦宁波市“246”

万千亿级产业集群建设、重点领域新兴产业发展、“225”外贸双万亿行动、普惠金融发展等8个方面,累计向宁波市提供不少于人民币2000亿元意向性融资额度,全力支持宁波市经济社会高质量发展。

本次将汽车轻量化总部落户宁波经济技术开发区的敏实集团,是中国乘用车零部件市场中车身结构件、饰条及汽车装饰件的领军供应商。该项目投资额为3亿美元,不仅与“246”万千亿级产业集群中的汽车制造息息相关,还对制造业大市宁波发展总部经济、助力产业转型升级有重要意义。

B 数字生活新服务让市民享受更多便利

浙洽会在带给宁波“云贸易”“云招商”商机的同时,还将在“云消费”“云服务”方面助力市民的美好生活。在浙洽会期间,宁波市正在同期举办投资贸易云洽会暨中东欧商品“云上展”,为打造中东欧商品进入中国的首选之地不断努力。

塞尔维亚驻华大使米兰·巴切维奇表示:“每年6月,宁波都会成为中国-中东欧国家贸易和投资活动的中心。今年,我们虽然无法组织所有例行活动,但充分利用视频会议提供的机会,保持合作的连续性,这一点极为重要。”

米兰·巴切维奇认为,当下的中国-中东欧国家合作机制,可以集中在“国际抗疫合作、降低疫情对经济的负面影响”这两个方面,而中东欧

商品云上展为塞尔维亚的产品贴近中国消费者提供了绝佳的平台。“塞尔维亚的食品类产品质量上乘,特别是有机食品具有比较优势,我们希望可以有更多的产品通过中国线上平台进行销售。同时,作为第一个对中国游客开放国境、颁布免签入境的欧洲国家,塞尔维亚非常希望旅游业也能尽早恢复正常。”

除了在宁波引进优质商品、助力消费升级外,疫情过后的数字化趋势,也将全面提升城市管理、公共服务的方方面面。浙洽会开幕式期间,还举行了数字生活新服务暨浙货天下行启动仪式。阿里巴巴集团高级副总裁黄浩表示:“过去,浙江诞生了杭州等一批数字经济城市。未来,随着数字生活新服务工程的推进,

浙江也一定会长出一大批数字生活标杆城市。阿里巴巴、蚂蚁集团愿全力支持,携手浙江各级政府,围绕数字生活新服务展开全方位合作,包括引导浙江省商业网点逐步实现数字化转型、发展夜间经济、建设全域数字文旅服务平台、加强‘浙里办’和支付宝‘市民中心’品牌深度融合合作等。”

近日,阿里巴巴与宁波市政府签署全面合作框架协议,其中就包括“共建数字生活新服务体系,打造数字经济新生态”。可以预见的是,接下来将有更多的宁波市民享受到数字新服务的便利、更多的宁波商家享受到数字经济的红利,共同推进城市数字治理能力的提升。

记者 严瑾 通讯员 钟欢欢